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Жуль ВЕРН
   Жуль Верн - французький письменник-фантаст був і 

залишився вірним супутником юності. Перші ж романи 
принесли йому всенародне визнання. Щойно книги 

французького письменника виходили друком, вони негайно 
перекладалися багатьма мовами й поширювалися в усьому 

світі. 
      Жуль Верн був у розквіті творчих сил, він ще не встиг 

здійснити й половини задуманого, коли захоплені сучасники 
стали називати його "всесвітнім мандрівником", "віщуном", 
"чарівником", "пророком", "провидцем", "винахідником без 

майстерні" (заголовки статей, що з'являлися за його життя). А 
він просто задумав описати всю земну кулю - природу різних 

кліматичних зон, тваринний і рослинний світ, традиції і звичаї 
всіх народів планети. І не просто описати, як це роблять 

географи, а втілити цей задум у багатотомній серії романів, що 
її він назвав "Незвичайні подорожі". 

      Працьовитість Жуля Берна вражає масштабністю. Серія 
включає шістдесят три романи та два збірники повістей і 

оповідань, виданих у 97 книгах. У повному обсязі - близько 
тисячі друкованих аркушів або вісімнадцять тисяч книжкових 

сторінок! 
      Жуль Верн працював над "Незвичайними подорожами" 
понад сорок років (з 1862 до початку 1905 року), видання ж 

усієї серії розтяглося більше ніж на піввіку. За цей час 
змінилися покоління школярів, для яких він писав свої книги. 
Пізні романи Жуля Берна потрапляли в нетерплячі руки синів 

і онуків його перших читачів. 
      "Незвичайні подорожі" у сукупності - це універсальний 

географічний нарис земної кулі. Якщо розподілити романи за 
місцем дії, то виявиться, що в чотирьох романах описуються 

кругосвітні подорожі, у п'ятнадцятьох - країни Європи, у 
восьми - Північна Америка, у восьми - Африка, у п'ятьох - 

Азія, у чотирьох - Південна Америка, у чотирьох - Арктика, у 
трьох - Австралія й Океанія й в одному - Антарктида. 



🙢
🙢 Я буду про него розкажувати.                                
                                                                        Історія стварення    
🙢 Письменник працював над твором у той час, коли його синові Мітелю було приблизно 

стільки ж років, скільки й головному героєві — Діку Сенду. Як і для всіх своїх романів. Ж. 
Верн скрупульозно обирав місце розвитку подій, вибудовував сюжет, а основою для 
роботи його фантазії були заздалегідь дбайливо підготовлені картки (записи, зроблені з 
газет і журналів, систематизовані за темами для його майбутніх книжок). Перед тим як 
сісти за стіл і писати книжку, Ж. Верн чітко окреслював для себе схему майбутнього 
роману, він уже знав зав’язку, розвиток дії, кульмінацію й розв'язку, дуже добре уявляв 
головних героїв.

🙢 «П’ятнадцятирічний капітан» став сімнадцятим романом із серії «Незвичайні морські 
подорожі».

🙢 Не випадково місцем дії в романі (в його другій частині) було обрано Африку. Це був 
найменш досліджений на той час континент, тому чимало наукових експедицій було 
споряджено до Африки в середині XIX ст. Серед них усесвітньо відомими були відкриття 
славетного англійського мандрівника Девіда Лівінгстона (на його авторитетні дослідження 
повсякчас посилається Ж. Верн у романі).

🙢 Коли друга частина роману була опублікована у видавництві Етцеля (листопад 
1878 p.), письменник на власній яхті «Сен-Мішель III» (у червні того ж року) подорожував 
Середземним морем, дістався Алжиру, країни на півночі Африки, де на власні очі побачив 
природу, населення й культуру цього краю.

Жуль верн написав 
твір  п’

ятнадцятирічний 
капітан
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🙢 У романі розповідається про надзвичайну силу волі й відданість п'ятнадцятирічного 

юнака, який узяв на себе відповідальність за долю екіпажу корабля. Спочатку події твору 
розгортаються на китобійному судні «Пілігрим1». Назва корабля вказує на те, що шлях 
мандрівників буде складним і тернистим, як і дорога прочанина до святих місць. Під час 
морської подорожі основний екіпаж мав виконати такі завдання: зібрати необхідну 
кількість ворвані (китового жиру) і китового вуса, а також безпечно доправити до Америки 
дружину Й сина судновласника — місіс Уелдон і маленького Джека.

🙢 Події охоплюють не тільки епізоди з життя хлопця-сироти, а й долі членів екіпажу корабля 
«Пілігрим», мешканців і рабів містечка Казонде.

🙢 У творі письменник порушує широке коло важливих суспільних, моральних і сімейних 
проблем: свобода й насильство, добро і зло, людина та природа, відповідальність за інших.

🙢 Головний герой твору — п'ятнадцятирічний Лік Сенд. Так його назвали на честь 
жалісливого перехожого Річарда (зменшувальне Дік), який приніс знайду до притулку, а 
прізвище хлопчик отримав на згадку про те місце, де його знайшли. Сенд (з англ. sand — 
пісок) — піщана коса в гирлі річки Гудзон, біля входу до Нью-Йоркського порту.

🙢 Зі слів оповідача відомо, що цей хлопець audens — той, хто насмілився. Незважаючи на 
юний вік, він самостійно приймав рішення й виконував усе, на що зважувався. 
Письменник указує на відмінність між поняттями «сміливий» і «той, хто насмілився (тобто 
дерзає)». Перший може бездумно йти на ризик, а другий зажди все старанно обдумує, 
потім уже діє, і, звісно, таким людям завжди всміхається доля.

🙢 Перебіг подій, пов'язаних із долею екіпажу «Пілігрима» (подорожі від Нової Зеландії до 
берегів Америки, пригоди в Африці), охоплює майже півроку, а в епізоді зображується 
життя головних героїв уже через три роки після пережитих пригод.

Про йшлося в цему 
романі.
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Млюнки

На пілігримі.
Карта до роману п’

ятнадцятирічний капітан.


